



Broj 23-11-1/14  
Datum: 23.11.2014.

Skupština Crne Gore  
Klub poslanika Bošnjačke stranke  
Kancelarija br. 1  
tel/fax: +382 20 404 508  
klub.poslanika@bscg.me  
www.bscg.me



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	23.11. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/14-39
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Skupština Crne Gore

Podgorica

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje predsjedniku Vlade Crne Gore, gospodinu Milu Đukanoviću:

**Poštovani Predsjedniče Vlade,**

**Koje konkretne mjere i kad, namjerava preduzeti Vlada kako bi se kvalitetno uredila oblast materijalnog obezbjeđenja porodice, da oni korisnici koji imaju pravo na istu, to pravo mogu nesmetano ostvariti?**

**Obrazloženje:**

Ovo pitanje smatram izuzetno važnim iz razloga što pogađa jako osjetljivu grupu. Ovu vrstu pomoći ostvaruje ne mali broj ljudi i to upravo u sredinama koje su najnerazvijenije. Dodatan problem predstavljaju i zlupotrebe položaja pojedinih upošljenih u ovim institucijama. Na ovaj način nanosimo štetu državi, lokalnoj samoupravi i ponajviše nepravdu korisnicima pomoći kojima je ona neophodna. Nije rijedak slučaj da nekom od korisnika ova pomoć zavisi od trenutnog raspoloženja upošljenog. Kriterijumi na osnovu kojih se sada određuje ko ostvaruje pravo na pomoć smatram lošim, kako zbog konkretnih rješenja tako i zbog podložnosti zloupotrebama. Iz tog razloga smatram da ovdje moramo napraviti promjene.

Tražim odgovor i u pisanoj formi.

Poslanik,  
Almer H. Kalač



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	24. XII 2014	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/14-39/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:	PRILOG: 1	

*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*

Broj: 01 - 7191

Podgorica, 24. decembar 2014. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik**

Poštovani predsjedniče Parlamenta,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 26. novembra 2014. godine.

S poštovanjem,

**Milo ĐUKANOVIĆ**

5. Almer H. KALAČ

### POSLANIČKO PITANJE

**Koje konkretne mjere i kad, namjerava preduzeti Vlada kako bi se kvalitetno uredila oblast materijalnog obezbjeđenja porodice, da oni korisnici koji imaju pravo na istu, to pravo mogu nesmetano ostvariti?**

#### O b r a z l o Ź e n j e

Ovo pitanje smatram izuzetno važnim iz razloga što pogađa jako osjetljivu grupu. Ovu vrstu pomoći ostvaruje ne mali broj ljudi i to upravo u sredinama koje su najnerazvijenije. Dodatan problem predstavljaju i zloupotrebe položaja pojedinih upošljenih u ovim institucijama. Na ovaj način nanosimo štetu državi, lokalnoj samoupravi i ponajviše nepravdu korisnicima pomoći kojima je ona neophodna. Nije rijedak slučaj da nekom od korisnika ova pomoć zavisi od trenutnog raspoloženja upošljenog. Kriterijumi na osnovu kojih se sada određuje ko ostvaruje pravo na pomoć smatram lošim, kako zbog konkretnih rješenja tako i zbog podložnosti zloupotrebama. Iz tog razloga smatram da ovdje moramo napraviti promjene.

Tražim odgovor i u pisanoj formi.

## ODGOVOR

Poštovani poslaniče Kalač,

Oblast socijalne i dječije zaštite regulisana je Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji je stupio na snagu u julu 2013. godine, a kojim su utvrđena prava na materijalna davanja i usluge socijalne i dječje zaštite. Jedno od prava je i pravo na materijalno obezbjeđenje porodice.

Zakonom su precizno propisani uslovi za ostvarivanje tog prava, a Pravilnikom o bližim uslovima za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja iz socijalne i dječje zaštite propisani su dokazi koje je potrebno obezbijediti za ostvarivanje istih. Primjena pomenutih propisa omogućila je da pravo na materijalno obezbjeđenje koriste osobe i porodice koje su zaista u stanju socijalne potrebe.

Vlada Crne Gore, preko Ministarstva rada i socijalnog staranja, a u saradnji sa UNDP-om, u okviru reforme sistema socijalne i dječije zaštite, realizuje projekat "Socijalni karton-Informacioni sistem socijalnog staranja" koji će zvanično početi da se primjenjuje od januara 2015. godine. Donošenjem Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti i uspostavljanjem informacionih sistema u 10 državnih institucija (Fond za penzijsko i invalidsko osiguranje, Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore, Centralni registar stanovništva, Registar motornih vozila-MUP-a, Ministarstvo prosvjete, Uprava za nekretnine Crne Gore, Zavod za zapošljavanje Crne Gore, Poreska uprava Crne Gore, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, Veterinarska uprava) stvorili su se uslovi za realizaciju Socijalnog kartona. Ovaj sistem se, između ostalog, uvodi kako bi se omogućila mjesečna revizija i potpuni uvid u socijalna davanja, a time spriječila zloupotreba ovog instrumenta socijalne zaštite.

U okviru realizacije projekta Socijalni karton u svim opštinama urađena je revizija prava na: materijalno obezbjeđenje, dječiji dodatak, ličnu invalidninu i tuđu njegu i pomoć, shodno Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti. Tokom revizije utvrđene su određene nepravilnosti, jer određeni korisnici nijesu ispunjavali zakonom propisane uslove. Na primjer, postoji praksa da članovi porodica ne prijave smrt korisnika prava i da nastave sa primanjem socijalnih davanja na njegovo ime, zatim da dječiji dodatak primaju osobe starije od 18 godina i sl. Ukupan broj i struktura takvih slučajeva biće utvrđen nakon unošenja svih predmeta u "Socijalni karton" nakon čega će se preduzimati zakonom propisane mjere na njihovom otklanjanju. Na taj način će se, kako ste i sami kazali, ispraviti šteta koja se nanosi državi i lokalnoj sampoupravi, a prije svega ispraviti nepravda prema onima kojima je ta pomoć istinski neophodna.

Za realizaciju projekta "Socijalni karton-Informacioni sistem socijalnog staranja" očekujemo podršku cjelokupne javnosti, bez obzira na izvjesno nezadovoljstvo jednog broja građana, koji će njegovom primjenom ostati bez privilegija koju su do sada neopravdano koristili.

Ovaj projekat će u konačnom doprinijeti i unapređenju kapaciteta za planiranje, kako ukupnih resursa za socijalnu zaštitu, tako i za pojedinačne kategorije korisnika. Takođe, očekujem da će odgovorna i fokusirana politika socijalne zaštite lica kojima je ta pomoć uistinu potrebna, pomoći

da se ostali, značajno veći dio radno sposobnog stanovništva usredsredi na rješavanje svojih egzistencijalnih problema na tržištu rada, što će dati novi impuls ekonomskom i društvenom razvoju Crne Gore.

I evo, gospodine Kalač, samo komentar nečega što ste iznijeli u Vašem dopunskom obrazloženju. Vjerujem da se svi, posebno u ovom sastavu, zalažemo i da smo s pravom bili kritični prema izvjesnoj sporosti u implementaciji projekta Socijalni karton. Vjerujem da smo sada uz pomoć jedne prestižne institucije, odnosno agencije iz sistema UN i uz njihovu ekspertsku pomoć došli do dobrog projekta čija je implementacija krenula. Nije nas iznenadilo da u svakoj opštini ima zloupotreba toga prava, zato što nismo imali pouzdan oslonac politike socijalne zaštite u državnim evidencijama. Kazao sam, sada smo na deset mjesta uparili te evidencije i dobili uslove da možemo zaista da se fokusiramo da socijalna zaštita ide onima kojima je potrebna, i da bude u višem iznosu od onog koji su do sada dijelili sa mnogima koji nijesu imali opravdan razlog da uživaju mjere socijalne politike Države.

Kada god se ustanovljavaju ovakva pravila uvijek postoji mogućnost od izvjesne grubosti. Vi ste na jedan od njih ukazali. Ja ću Vas podsjetiti, ne vjerujem da sam jedini koji je do sada čuo mnogo puta prigovor od građana „evo koristi socijalnu pomoć, a dolazi mercedesom da je podigne“. Prema tome, to smo svi čuli. I onda je jedan od kriterijuma koji nas je vodio bio ne samo automobili, nego da zaista predhodno raščistimo da li je zaista čovjek kojemu je potrebna socijalna pomoć države, ako ima ozbiljnu imovinu, a dio te imovine su i automobili, dakle da li je moguće ići dalje u preciziranje toga načina na koji ste Vi razgovarali. Vjerovatno da. Vjerovatno je moguće tu biti pažljiviji. Vjerovatno je tu moguće biti senzibilniji. Da li nam je za to potrebna izmjena Zakona? Nijesam siguran. Vjerujem da tu mogu pomoći i podzakonski akti, ali se slažem sa Vama da ta pitanja pogledamo. Da istrajemo na osnovnoj intenciji. Socijalno zaštitna prava sledeju one koji su u stanju socijalne potrebe i nikog više. A da pogledamo da li smo našli dobru formulu da implementiramo tu ideju, bez obzira što ministar socijalnog staranja danas nije tu, on će svakako od mene imati instrukciju da u slučaju, eventualno, Vaše inicijative ili da razvijete zajedničku inicijativu koja može pomoći da ovu oblast uredimo dodatno, kako bismo izbjegli neke situacije o kojima ste govorili.

